

阿里年薪40万招聘老人是双赢之举

头条评论

了解老年消费者所需所想所要,就成了商家必须做好的功课之一。而要做好这项功课,选择本身就是老年人,同时也最了解老年人的人作为自己的员工,显然是一个事半功倍的决定。

16日,朋友圈被一则特殊的招聘刷屏了。有多特殊,先看看关键词:年薪40万,60岁以上,广场舞KOL(意见领袖)优先。“什么?我妈薪水要比我高了!”“我妈要跟我做同事了?”一时间,网友沸腾了。是的,这则招聘发布于1月16日,来自阿里巴巴集团社会招聘网站。记者跟阿里巴巴相关人员联系后,确认此事当真。(1月17日《钱江晚报》)

此招聘消息一出,就在微信朋友圈刷了屏,很多网友惊呼,“我妈薪水要比我高了?”“我妈要跟我做同事了?”但既然阿里的招聘是真实有效的,那么等到有大妈大爷应聘成功,网友的惊呼可就成了现实,而不仅仅是调侃或段子。说回正题,阿里招聘的这个职位正式名称叫“淘宝资深用户研究专员”,主要负责的就是用户调研工作。

虽然要满足阿里方面的招聘要求,拿到40万年薪,也要

符合各种招聘条件,比如除了年龄须满60岁以外,还要是网购达人、广场舞意见领袖等等,但是如果没有限制,全国范围内符合条件的老人,还是会有很多的。而阿里年薪40万招聘老人的背后,也算是一种双赢之举,值得肯定。

其一,对符合招聘条件的老人来说,既不耽误自己的业余爱好,还能有一份不菲的年收入,当然会满心欢喜。尤为重要的一点是,按照阿里方面对岗位职责所做的描述,和很多老人的日常生活状态有高度重合的地方,也就是说,很多老人也许并不用为了这份工作而对原来的生活状态做多大的改变,只需要把原来的生活和现在的新工作进行有机结合就可以了,如此一来,何乐而不为呢?

其二,对阿里方面来说,这些老人所掌握的资源、人脉,恰恰是年轻人所不掌握的,尤其是

随着现在老年人购买力的提高,老年消费者已经受到了商家越来越多的重视。在这种情况下,了解老年消费者所需所想所要,就成了商家必须做好的功课之一。而要做好这项功课,选择本身就是老年人,同时也最了解老年人的人作为自己的员工,显然是一个事半功倍的决定。

其三,限于阿里招聘的老年人数量十分有限,对全国亿万老年人来说,无疑杯水车薪,所以我们并不能指望它解决老年人的再就业问题。但是年满60岁,年薪40万这些词汇,还是会为老年人群体带来一种精神上的激励,让他们觉得原来自己不仅仅只能跳跳广场舞,打打太极拳,还能利用自己的优势,拿到比子女更高的收入。即使做不成阿里的员工,他们也可以利用自己的优势和特长,去别的公司、企业工作。

苑广阔

同一问题屡发,管理者也有责



一周輿评

狄凯

一波未平一波又起,这用来形容现在的黑龙江旅游地雪乡相当适合。

年初被曝出的临时涨价宰客的赵家大院在近日“悄悄迎客”,又有雪乡导游放言:“九个月磨刀,三个月宰羊”,逼迫消费者接受1680元的套票;最新的消息是,雪乡再爆黑导游打人事件,女游客被扇巴掌。当初赵家大院曝出宰客后,曾被当地主管部门课以5万多元的罚款并勒令停业整顿,现在看来,换个马甲重开张,相关部门的处理毫无效果。不仅如此,更多的宰客行为说明,冰冻三尺非一日之寒,雪乡的旅游环境之恶劣恐怕更甚于当地的严寒天气,是烂在根里了。当地的旅游主管部门对此难道心里没数吗?

北航毕业生、女博士罗茜茜举报其博士生导师陈小武长期性骚扰女学生一事尘埃落定:陈小武对学生的性骚扰属实,被撤销研究生院常务副院长职务,取消研究生导

师资格,撤销教师职务,取消其教师资格。随后,教育部决定撤销陈小武的“长江学者”称号,停发并追回已发放的奖金,并责成学校解除与陈小武签订的“长江学者”特聘教授聘任合同。教师甚至大学教授性骚扰学生,陈小武不是第一个,也绝不会是最后一个。

实际上,近几年,多所知名大学都有类似举报发生,有的严肃处理了,有的淹没在网络资讯的海洋里,再无声息。其实,所有的大学都有纪委,有的还有师德委员会,专门负责纠察教师的职业道德,为何类似事件还是屡屡发生呢?

当某一类事件频繁发生时,首先要问有没有应对的机制,专司负责的部门,当机制与部门都存在,却没起到应有的作用,那一定是负责运行机制和管理部门的人员出了问题。要么是不作为,放纵问题的发生;要么是管理力度不够,被动地应付问题,而不是想着从根本上解决问题。这时候,就不能仅仅问责肇事者了。

虎兕出于柙,龟玉毁于椟中,是谁之过与?



警惕“以鞋鉴人”的“相亲鄙视链”

浙江一小伙发帖说:和相亲的姑娘约会吃饭,后来姑娘在微信上拒绝了他,理由竟然是一双鞋,小伙有点摸不着头脑:穿个特步鞋怎么了?有人认为,姑娘没错,三观不同,早点直言拒绝对大家都好。也有人认为凭鞋子鉴人,有点不妥。

正方:未必是“特步”不给力

刘云海:相亲是很正式的事情,第一次见面相亲穿特步鞋,也许并不能反映生活水平的高低,却可以见出男方对相亲一事的过度随意。事实上,女方因男方穿特步鞋而拒绝对方,并非真的过于势利,只是从中感觉到男方对自己不够重视,由鞋及人,进而感觉到终身大事的不可托付。窥斑知豹,凭鞋鉴人,这并不冤,至少说明双方存在三观上的差异,而找个理由,及早点破,不误双方,也是好事。

张全林:穿运动鞋相亲遭鄙视,折射出两个人价值观的差异。相亲本就是双方凭感觉选择,谈不上有一个确切的标准。如果两人没对上眼,或其中一位没感觉,就会说出一个理由来回绝对方。但这个理由未必就是真实的,兴许就是借口而已,犯不上过度认真。女孩嫌弃“特步”,不能排除只是说辞,可能真正的原因只有这个女孩清楚,或许不便直言相告。如果小伙子的相貌、收入、家庭背景、社会地位都能符合姑娘的追求,可能“特步”就不算个事了。无论美丑穷富,人生的结局可能都是一样的,但开局境遇的确不同。所谓第一印象很重要,讲的就是这个理儿。

反方:“以物取人”要不得

曹建明:正如一个人长得好看与否,并不与其技能实力成正比一样,有的人在穿着打扮方面比较随便,甚至没有专门的研究,只是有啥就穿啥,如果单纯的以穿着情况得出结论,可能就是一种误判。尤其是在恋爱方面,如果对方的能力、品德等情况是自己的“菜”,而穿着选择只是一个细节问题,则完全可以通过深度的全方位的了解,最后得出是否适合自己的结论。不然,轻易的以表面的一丝细节就拒绝,很有可能会失去一桩好的姻缘,更何况对于进入恋爱中的年轻人来说,一些生活习惯在对方的影响下,也是可以改变改进的。

杨朝清:在一个盛行“以貌取人”的时代里,“穿运动鞋相亲被鄙视”不仅被女方解读为缺乏财富积累和社会资本,也被她先入为主地断定缺乏格调与品位。前一段时间,“相亲鄙视链”成为一个热门话题。房子、车子、户口、年龄、容貌、学历、家境建构了一个复杂的等级系统,那些在金字塔中处于较低位置的年轻人很容易遭遇他人的“嫌弃与鄙视”。“以貌取人”的不良社会心态投射在婚恋场域,加剧了情感的商品化与阶层化,这需要引起警惕与反思。

下期话题预告 殴打医生的教师,评职称该受限吗

近日,上海一教师在高级教师资格评审公示期间受到质疑,该教师曾于2015年在医院与医生发生肢体冲突,网友对其师德提出非议。闵行区教育局作出回应,认为该教师不存在师德问题。您怎么看?来稿请发:sdjbrm@163.com



扫码加入
《近报》
话题交流群

喜旺
Siwin Foods

喜旺礼盒
过年时,有喜有旺

喜旺,金牌

各大商场、超市有售 JD.COM 喜旺食品旗舰店 搜索

礼盒团购热线:0531-88021464 88633536 生活喜旺 天天向上